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Oggetto: Proposta progetto “Incontro con lo sport di montagna e i suoi campioni”

L’associazione sportiva dilettantistica “Atletica Trento cmb” organizza quest’anno a Povo i Campionati Italiani a staffetta di corsa in montagna (domenica, 25 maggio 2008). Il percorso si snoderà sulla collina est di Trento, tra le pendici del Marzola e la sommità del Monte Celva, con partenza e arrivo a Oltrecastello. 

In conformità con i principi che da sempre ispirano e guidano l’attività di promozione giovanile della società, impegnata nel settore giovanile su diversi fronti, l’Atl. Trento cmb intende proporre ai docenti della scuola primaria “U. Moggioli” un breve percorso di avvicinamento dei loro allievi all’evento del 25 maggio, incoraggiando così non solo una gita domenicale con i genitori il 25 maggio in occasione della gara, ma anche- e soprattutto- un avvicinamento al loro territorio, allo sport praticato all’aria aperta, alla montagna.

Essendo i tempi stretti e in ritardo sulla tempistica usuale della programmazione didattica, proponiamo un unico incontro con alcuni campioni trentini della disciplina che hanno vestito la maglia azzurra o vinto titoli nazionali e mondiali (Antonio Molinari, Antonella Molinari, Rossella e Gemma Gaddo, ecc) che potrebbe avere luogo un martedì o un giovedì pomeriggio.

La società si impegna a favorire la preparazione dell’incontro (preparazione proponibile in una lezione, al massimo due, in modo da non appesantire il carico didattico e progettuale già consistente alla fine dell’anno scolastico) fornendo il materiale in riferimento ad alcune aree tematiche, la cui definizione è tuttavia aperta a modifiche rispondenti a esigenze didattiche individuate dalle insegnanti che si rendono disponibili ad aderire con le loro classi. Le aree tematiche individuate sarebbero, grosso modo, a) il Monte Celva e le zone circostanti sul piano geografico e/o ambientale e/o paesaggistico, b) il Monte Celva e le zone circostanti sul piano storico, c) la corsa in montagna, d) i campioni del passato della corsa in montagna, e) i campioni del presente, tra questi quelli presenti il 20 maggio.

Il materiale fornito comprenderà testi, foto, immagini, e, in riferimento agli ultimi due punti, interviste, schede, curricula sportivi, foto.

L’incontro potrebbe dunque articolarsi nella forma di un breve intervento degli atleti invitati, cui potrebbero seguire le domande dei ragazzi stessi, più uno spazio finale (circa dieci minuti) riservato a eventuali autografi.

Chi fosse interessato è pregato di contattare la maestra Detassis e /o Elena Franchi (referente didattico della segreteria logistica dei Campionati Italiani) al numero 338-5941712.
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