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A tutte le Società affiliate

A tutti gli atleti tesserati FIDAL
Trento, 23 giugno 2008

Oggetto: informativa in merito alla partecipazione di atleti a manifestazioni non approvate dalla FIDAL
Apprendiamo dalla stampa locale che Domenica 29 giugno p.v. si svolgerà nell’incantevole Valle di Fassa, la manifestazione podistica a tappe denominata Traslaval (manifestazione che non risulta essere inserita in nessun calendario FIDAL).

Dall’enunciato giornalistico, si rileva che alla gara parteciperanno, con il ruolo di primi attori, alcuni atleti di buon livello noti alle cronache sportive sia per gli ottimi risultati ottenuti sui vari campi di gara, sia per essere atleti regolarmente tesserati con la nostra Federazione.

Non si nasconde che quest’ultima informazione ci inquieta un po’, in quanto, come noto, riferendoci alla circolare federale del 25.03.2004 ed alle successive note informative nonché al Regolamento Organico della Federazione Italiana di Atletica Leggera, è fatto divieto agli atleti tesserati FIDAL di partecipare a gare non approvate dalla FIDAL stessa, pena il deferimento alla Procura Federale.


A tal proposito si cita anche un passaggio della convenzione firmata il 18 aprile scorso tra la stessa Fidal e gli enti di promozione sportiva, in cui all’articolo 3 è indicato:

“Le Società affiliate all’ (EPS), ma non alla FIDAL, interessate all’organizzazione di manifestazioni competitive-agonistiche (Allievi, Juniores, Promesse, Seniores e Masters) devono necessariamente, se intendono prevedere la presenza di atleti tesserati solo alla FIDAL, ottenere l’affiliazione alla FIDAL e richiedere  l’autorizzazione a far svolgere la manifestazione, in conformità a quanto previsto dal regolamento delle Manifestazioni della FIDAL, versando le tasse previste dalle Norme Federali dell’anno in corso. Resta inteso che in tutte le manifestazioni competitive-agonistiche (anche organizzate dall’ (EPS), con Società affiliate FIDAL), tutti i partecipanti devono essere anche in regola con il tesseramento alla FIDAL”
Per quanto sopra detto, al fine di scongiurare eventuali spiacevoli  provvedimenti disciplinari dovuti alla partecipazione a detta manifestazione da parte di atleti tesserati FIDAL,  si rinnova l’invito a tutte le nostre Società affiliate a rispettare e a far rispettare quanto disposto dalla norma in questione.

Fiducioso della vs. collaborazione, ringrazio e porgo cordiali saluti.



  
FIDAL Trentino
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